цифровое пространство. По нашему мнению, данный подход чрезмерно узкий и не способствует реализации прав лиц с инвалидностью, которые не пользуются ИКТ. Необходимо внести изменения, а именно в ст. 5 Закона, где сформулированы основные принципы государственной политики в области обеспечения прав инвалидов, дополнив ее принципом цифровой интеграции, а также добавить ряд норм, направленных на реализацию данного принципа.

Таким образом, цифровизация может стать источником возможностей для людей с ограниченными возможностями как с точки зрения доступа к информации, так и повышения социальной интеграции. Однако, на наш взгляд, текущие стратегии, направленные на вовлечение этой группы населения в цифровое пространство, не в полной мере эффективны на уровне. Поскольку значительную национальном часть населения ограниченными возможностями составляют пожилые люди, программы и курсы, улучшающие цифровые навыки в этих группах, также могут уменьшить цифровой разрыв среди людей с ограниченными возможностями. Кроме того, средства бюджета, выделяемые для работы с лицами с ограниченными возможностями, могут быть направлены на поддержку закупок компьютерного оборудования, возмещение расходов на доступ в Интернет и повышение квалификации в области ИКТ.

Лапунова К. С. ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ В КОНТЕКСТЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Лапунова Каролина Сергеевна, студентка 2 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, carllup@mail.ru Научный руководитель: старший преподаватель Наумович Т. В.

Гендерное неравенство — одно из самых стойких форм неравенства в мире. Это является основной преградой для надлежащего функционирования общества, что негативно влияет на жизнь половины населения мира. Опираясь на Доклад о человеческом развитии 2020, Беларусь теряет 6,3 % человеческого развития из-за неравенства, которое проявляется в во многих областях жизни человека. Гендерное неравенство есть базис неравномерного распределения прогресса человеческого развития в развитии экономического потенциала Беларуси. Для надлежащего функционирования экономики Беларуси и повышения уровня человеческого развития Республика Беларусь должна придерживаться тех положительных тенденций, что заложены сейчас, по средствам проведения политики по искоренению гендерного неравенства.

Участие белорусской делегации в Четвертой всемирной конференции по положению женщин (Пекин) стало началом проведения гендерной политики в Беларуси. Данная конференция приняла глобальное обязательство по расширению прав и возможностей женщин в форме Пекинской декларации и Пекинской платформы действий. Беларусь сделала шаг вперед в направлениях, которые были обозначены в документе: в июне 1996 г. был

принят Национальный план действий по улучшению положения женщин на 1996—2000 годы. Положения плана получили развитие и конкретизацию в республиканской программе «Женщины Республики Беларусь», которая была одобрена Советом Министров в августе 1996 г. Было практически завершено формирование Национального механизма, реализующего государственную политику в отношении женщин, составным элементом которого является Национальный совет по гендерной политике при Совете Министров Республики Беларусь. Национальный совет по гендерной политике при Совете Министров Республики Беларусь, созданный в 2000 г. является координирующим органом по проведению в жизнь государственной политики по обеспечению гендерного равенства.

Основополагающим документом в республике, который направлен на обеспечение условий равного участия мужчин и женщин во всех сферах жизни является Национальный план действий по обеспечению гендерного равенства в Республике Беларусь на 2011–2015 годы. Документ был утвержден 16 августа 2011 г. постановлением Совета Министров Республики Беларусь. Национальный план охватывает следующие области: обеспечение равных прав в социально-экономической сфере; обеспечение равного доступа к социальной защите и здравоохранению; развитие системы гендерного образования; информационное сопровождение мер, направленных на обеспечение гендерного равенства; гендерная статистика и научное обеспечение и др.

Говоря о предотвращении гендерного неравенства В Республике упомянуть Конвенцию ликвидации всех являющуюся дискриминации единственным отношении женщин, комплексным международным документом универсального обязывающим государства гарантировать соблюдение прав женщин и бороться с дискриминацией в отношении женщин во всех сферах жизни. Конвенция была принята резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 18 декабря 1979 г., а на территории БССР начала действовать с 3 сентября 1981 г. и не утратила свою силу после обретения независимости. Начиная с 2000 г. Республика Беларусь представляет Периодические доклады в соответствии со ст. 18 Конвенции. В 2004 г. был представлен национальный сводный четвертый, пятый, шестой периодический доклад Беларуси. В 2009 г. – седьмой периодический доклад.

По сей день Республика Беларусь принимает участие в предотвращении гендерного неравенства, в частности в 2021 г. ПРООН начинает новую страновую программу развития для Беларуси. ПРООН продолжает работу с партнерами из правительства, организациями гражданского общества, академическим сообществом И частным сектором ПО сокращению неравенства и дискриминации в отношении женщин, укреплению роли женщин нетрадиционных секторах, расширению экономических возможностей женщин и поощрению их участия в процессе принятия решений.